

Работа по поддержке женщин в Узбекистане озвучена с трибуны ООН на узбекском языке

1 октября 2020 года штаб-квартире ООН в г.Нью-Йорке состоялся глобальный саммит, посвященный 25-й годовщине четвертой Всемирной конференции по положению женщин (Пекин+25).

На видеоконференции высокого уровня участвовали генеральный секретарь ООН Антонио Гутерриш, председатель 75-й сессии Генеральной ассамблеи Фолкан Бозкир, глава структуры «ООН-Женщины» Фумзиле Мламбо-Нгкука, руководители и представители более 173 стран мира эксперты специализированных учреждений, фондов и программ Организации, а также лидеры женских неправительственных организаций и гражданского общества.



Делегация Республики Узбекистан была представлена председателем Сената Олий Мажлиса, председателем Комиссии по вопросам гендерного равенства Республики Узбекистан Танзилей Нарбаевой, которая выступила с речью на узбекском языке.

Основной целью форума стало проведение обзора выполнения странами положений Пекинской декларации и Платформы действий (от 1995г.), достигнутого прогресса в области гендерного равенства, расширения прав и возможностей женщин и девочек в контексте реализации Целей устойчивого развития.

Пекинская декларация и Платформа действий приняты в ходе четвертой Всемирной конференции по положению женщин, состоявшейся 4-15 сентября 1995 года в Пекине (КНР). Подчеркивалось, что Пекинская Платформа Действий – это международный документ, в котором государства сформулировали обязательства по защите и продвижению прав женщин. И сегодня, она является золотым стандартом политики, направленной на достижение гендерного равенства и расширение прав и возможностей женщин. В нем определены 12 важнейших проблемных сфер, где необходимо принимать решительные действия.

Стратегические цели определяются на основе важнейших проблемных областей, а конкретные меры, которые должны быть приняты для их достижения, затрагивают вопросы равенства, развития и мира. Платформа действий направлена на улучшение положения всех без исключения женщин. *Документ привлек внимание мировой общественности ко многим областям, в которых необходимо обеспечить равноправие между мужчинами и женщинами.*



В этом контексте глобальный саммит стал ярким и значимым событием в жизни мирового сообщества, где обсуждены все положительные аспекты проведенной работы по поддержке женщин. Участники подробно рассмотрели прогресс, достигнутый в улучшении положения женщин во всем мире за последние четверть века. В частности, успехи в сферах образования девочек, расширения экономических возможностей женщин и активизации их политического участия, а также активности в проведении реформ, нацеленных на упразднение дискриминационных законов.

Выступая на открытии форума, генеральный секретарь ООН А.Гутерриш отметил, что за прошедшие 25 лет после принятия декларации государства проделана огромная работа, благодаря чему во всем мире существенно возрос статус женщины в обществе.

В ходе масштабного форума главы делегаций стран проинформировали о ходе реализации их правительствами мер по выполнению положений Пекинской декларации и Платформы действий, поощрению и расширению прав и возможностей женщин.

Выступая на заседании, председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева познакомила участников с принятыми в последние годы в нашей стране практическими мерами и проводимыми реформами по всесторонней поддержке женщин, обеспечению гендерного равенства и расширению их прав и возможностей, которые определены приоритетными направлениями государственной политики, особенно в период пандемии.

Выступление Председателя Сената Республики Узбекистан вызвало особый интерес у участников мероприятия. Они приветствовали и высоко оценили проводимые в республике меры по улучшению положения женщин, активизации их участия в реализации государственной политики, в общественно-политической жизни и социально-экономическом развитии страны, а также их вовлечение в процессы принятия решений.

Источник